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第一部分：第 1~40題（每題 1.5分） 

【1】1.某汽電共生廠的汽輪發電機，其鍋爐效率為 50%，汽輪機效率為 80%，發電機效率為 90%，求該
組系統的效率為何？ 

 36 %   40 % 

 45 %   72 % 

【1】2.有關導線的電阻特性，下列敘述何者錯誤？ 

隨溫度增加而減少  與電阻係數成正比 

與截面積成反比  與長度成正比 

【3】3.某色碼電阻顏色依序為藍、白、黑、金，其電阻值為何？ 

 790Ω ±5%   690Ω ±5% 

 69Ω ±5%   79Ω ±5% 

【2】4.如【圖 4】所示，若該電路電橋已經平衡時，下列敘述何者錯誤？ 

    𝐼1 = 𝐼2及𝐼3 = 𝐼4 

     

【4】5.若使用 110V，5A的熱水器，將 3公升的水由 20℃加熱至沸騰大約需要多少分鐘？ 

 15分鐘   20分鐘 

 25分鐘   30分鐘 

【2】6.某電容器的電量為 C法拉，帶有 Q庫倫的電量，該電容器可儲存多少能量？ 

     

     

【1】7.某磁阻為 10
5安匝/韋伯的磁路，以匝數為 1000匝之線圈需通以多少電流才能產生 0.1韋伯的磁通？ 

 10A   15A 

 20A   30A 

【1】8.如【圖 8】所示電路，電感及電容在初始均無儲能，當開關 S閉合瞬間，求電源電流 I為多少安培？ 

 2A 

 1.6A 

 1.3A 

 0A 

 

 

 

 

【2】9.如【圖 9】所示電路，當開關 S閉合很久之後，求電容的端電壓為多少伏特？ 

 6.25V 

 3.75V 

 0.625V 

 0V 

 

【2】10.某電源電流的相位角為 ，頻率為 60Hz，電壓超前電流相位角為 ，電壓的有效值為 100V，求
瞬時電壓為何？ 

 200sin(377t + 30°) V   141sin(377t + 30°)  V 

 100sin(377t + 30°) V   70.7sin(377t + 30°) V 

【4】11.某交流 RLC串聯電路，各元件的電阻值分別為 R=10Ω，電感抗為 20Ω，電容抗為 10Ω，求該電路
的總阻抗值約為多少歐姆？ 

 40Ω   30Ω 

 20Ω   14Ω 

【3】12.某交流 RC並聯電路，流過電阻器的電流有效值為 6安培，流過電容器的電流有效值為 8安培，求

該電路電源提供多少有效值的電流量？ 

 2A   7A 

 10A   14A 

【4】13.如【圖 13】所示交流電路，若負載的實功率為 1kW，求電阻 R為多少歐姆？ 

 40Ω 

 30Ω 

 20Ω 

 10Ω 

【1】14.某交流 RL串聯電路，電阻器 3Ω與電感器 4Ω，求該電路的功率因數為多少？ 

 0.6   0.707 

 0.8   0.95 

【2】15.某交流 RLC串聯諧振電路中，R = 10Ω，L = 0.4H，C = 40μF，求該電路的品質因數(Q)？ 

 5   10 

 15   20 

【3】16.新聞報導：「3奈米建廠投資案邁大步。環保署初審通過科學園區二期基地開發計畫環差案」；所
謂 3奈米相當於： 

 33 10 公尺   63 10 公尺 

 93 10 公尺   123 10 公尺 

【4】17.如【圖 17】所示電路， ACV 為多少伏特？ 

 6 

 -6 

 12 

 -12 

【4】18.有一只電荷帶電量為 912 10 庫侖，將其置於空氣中，則距此電荷 3公尺處之電位為多少伏特？ 

 6   12 

 18   36 

【1】19.兩只電阻器 R1及 R2串聯連接，則其總電阻為： 

 1 2R R    1 2R R  

 1 2

1 2

R R

R R




   1 2

1 2

R R

R R




 

【3】20.電流通過導體時所產生的熱量 H，與通過電流 I的平方、導體的電阻值 R及通過的時間 t成正比，
此即為： 

庫倫定律  法拉第定律 

焦耳定律  愣次定律 
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【圖 9】 

 

【圖 8】 

 

【圖 4】 

 

【圖 13】 

 
【圖 17】 



 

【圖30】 

【第 2頁，共 3頁】 

【1】21.如【圖 21】所示電路，A、B兩點間之電阻為： 

 3Ω 

 7Ω 

 14Ω 

 16Ω 

 

 

【1】22.將 8個相同規格，電壓為 1.5V、內阻為 0.2Ω的電池以正極接負極的方式串聯，則可將其視為： 

電壓 12V、電阻 1.6Ω的電池 

電壓 12V、電阻 0.025Ω的電池 

電壓 1.5V、電阻 1.6Ω的電池 

電壓 1.5V、電阻 0.025Ω的電池 

【4】23.如【圖 23】所示電路，電壓源 E的值應為多少？ 

 12V 

 24V 

 36V 

 48V 

【1】24.如【圖 24】所示電路，諾頓等效電流 I之值為多少 A？ 

 3 

 6 

 10 

 14 

【1】25.相距 2公分之兩電荷 Q1及 Q2，彼此間之作用力為 12牛頓，若將兩電荷間之距離移開至 4公分，
則作用力變為若干？ 

 3牛頓   6牛頓 

 24牛頓   48牛頓 

【3】26.兩電容器 C1、C2，其規格分別為 C1 = 6μF，耐壓 200V；C2 = 3μF，耐壓 500V，若將兩電容器串聯
連接，耐壓變為多少伏特？ 

 200   300 

 600   700 

【2】27.佛萊明右手定則（發電機定則）中，下列何者表示磁場方向？ 

拇指  食指 

中指  無名指 

【1】28.兩交流信號，分別為    100sin 377 30ov t t  V，    5cos 377 30oi t t  A；對於兩訊號相位關係的
敘述，下列何者正確？ 

 𝑣 滯後 𝑖 30
o 

 𝑣 超前 𝑖 30
o 

 𝑣 滯後 𝑖 60
o 

 𝑣 超前 𝑖 60
o
 

【1】29.一交流電源供給 R-L並聯負載，則電源之電壓與電流之相位關係為： 

電壓超前電流 

電壓落後電流 

電壓與電流同相 

無法判斷 

【1】30.如【圖 30】所示電路，此電路之功率因數為何？ 

 0.6 超前  

 0.6 滯後 

 0.8 超前  

 0.8 滯後 

 

【4】31.某 220V的配電系統中，已知接上負載後之平均消耗功率為 900W，功率因數為 0.75，則視在功率
為多少 VA？ 

 675  800  1000  1200 

【3】32.有關 RLC串聯諧振電路的敘述，下列何者錯誤？ 

若輸入電源之頻率小於諧振頻率，電路呈現電容性 

若輸入電源之頻率等於諧振頻率，電路呈現電阻性 

諧振頻率與 R大小有關 

諧振時電容器兩端電壓與電感器兩端電壓大小相同 

【1】33.三相 Y-Y平衡電路中，下列敘述何者正確？ 

相電流大小等於線電流大小 

相電流大小等於線電流大小的√3倍 

相電壓大小等於線電壓大小 

相電壓大小等於線電壓大小的√3倍 

【1】34.電熱器規格為 100V/1000W，接 90V電源時，其所消耗的功率為多少？ 

 810W 

 900W 

 1000W 

 1210W 

【3】35.將 1庫侖之電荷通過一元件作功 5焦耳，則該元件兩端的電位差為何？ 

 0.2V 

 1V 

 5V 

 1.6×10
-19 

V 

【1】36. RA = 20Ω，RB = 40Ω兩者串聯接於 60V電源上，則 RA的端電壓為多少？ 

 20V 

 40V 

 60V 

 30V 

【4】37.如【圖 37】所示，電流表的讀數為 6A，則流過 5Ω電流為多少？ 

 3A 

 6A 

 9A 

 18A 

【2】38.如【圖 38】所示之電路，電流 I為多少？ 

 2A 

 3A 

 4A 

 5A 

【3】39.如【圖 39】所示電路，求電路中 Vo之值為多少？ 

 6V 

 -4V 

 2V 

 10V 

【1】40.如【圖 40】所示，ab兩端的電容量為多少？ 

 4μF  

 4.5μF 

 8.25μF 

 12μF 
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第二部分：第 41~60題（每題 2分） 

【4】41.下列哪一種電容器，有正負極性之分，不可接錯？ 

陶質電容器  紙質電容器 

雲母電容器  電解質電容器 

【3】42.自感量分別為 12H及 3H之兩線圈串聯連接，其耦合係數為 0.8，則二線圈之互感量為多少？ 

 15H 

 12H 

 4.8H 

 19.8H 

【1】43.如【圖 43】所示電路，其時間常數為多少？ 

 5ms 

 0.1ms 

 0.5ms 

 10ms 

【2】44.正弦波電壓的最大值為 100V，其均方根值為多少？ 

 50V 

 70.7V 

 90V 

 141.4V 

【2】45.如【圖 45】所示，週期性電壓 v(t)之波形，其平均值為多少？ 

 7.07V 

 10V 

 11.5V 

 14.14V 

【4】46.有一 4極交流發電機，其轉速為每分鐘 1800轉，請問此發電機產生頻率為何？ 

 450Hz   30Hz 

 1800Hz   60Hz 

【2】47.若電流 i(t)=10sin(314t +30 )A，其頻率為多少？ 

 30Hz 

 50Hz 

 60Hz 

 314Hz 

【3】48.負載的電壓與電流分別為 v(t)=100sin(377t+30°)V，i(t)=10sin(377t-30°)A，則此負載之阻抗特性為何？ 

純電阻  電容性阻抗 

電感性阻抗  純電感 

【2】49.高頻電路中，電感可視為： 

短路  開路 

電壓源  電流源 

【2】50.功率因數為 0.8 的負載，連接交流電源其電壓 100V（有效值），電流 10A（有效值），求此負載的
平均功率為多少？ 

 600W 

 800W 

 1000W 

 1250W 

【1】51.如【圖 51】所示，V=100V，R=10Ω，L=1H，C=1μF，求諧振頻率 f為多少？ 

 159Hz  

 377Hz 

 628Hz 

 1000Hz 

 

【1】52.如【圖 52】所示，R=10Ω，電路諧振時 I為多少？ 

 0A 

 10A 

 -10A 

 ∞ 

【3】53.三相平衡負載 Δ型連接，每相阻抗為(6+j8)Ω，接於三相平衡電源，其線電壓有效值為 100V，則此
負載總平均功率為： 

 600W 

 800W 

 1800W 

 3000W 

【4】54.有一只電阻器在 10℃時電阻值為 10Ω，在 50℃時為 11Ω，求在 110℃時，電阻值為多少？ 

 15.75Ω 

 7.25Ω 

 12.75Ω 

 12.5Ω 

【1】55.如【圖 55】所示電路，VXY值為多少？  

 -3.5V 

 +3.5V 

 -6.5V 

 +6.5V 

【3】56.有部 60Hz，400V，4極三相電動機，若輸出功率為 6kW時，電流為 10√3A，且 P.F. = 0.6，則電動
機效率 η為： 

 50% 

 62.5% 

 83.3% 

 100% 

【3】57.長 50 公分的導線以 v (m/sec)的速度，垂直切割磁通密度為 0.1 韋伯/(米平方)之均勻磁場，產生 2

伏特之感應電動勢，則導線的運動速度 v為多少？ 

 10 m/sec 

 25 m/sec  

 40 m/sec  

 100 m/sec 

【4】58.如【圖 58】所示電路，若電路已達穩態，電感和電容二元件所儲存的總能量共多少？ 

 10焦耳 

 40焦耳 

 50焦耳 

 60焦耳 

 

【3】59.如【圖 59】所示之 R-L-C串聯電路，已知 fr=1000 Hz，R=10Ω，XL=50Ω，Xc=50Ω，電源電壓 100V，
求 VC？  

 0V 

 100V 

 500V 

 1000V 

【2】60.如【圖 60】所示，並聯化串聯等效電路，求 R'及 X'分別為多少？  

 3Ω，6Ω 

 1.2Ω，2.4Ω 

 15Ω，7.5Ω 

 7.5Ω，15Ω 

 

 
【圖 45】 

 【圖 51】 

 
【圖 55】 

 
【圖 60】 

 
【圖 59】 

 

【圖 58】 

 

【圖 43】 

 

【圖 52】 


